

# EL SUPLEMENTO

## SEMANARIO TRADICIONALISTA

CON LICENCIA Y CENSURA ECLESIASTICAS

ADMINISTRACION: Berard, 3, duplicado.—PRECIO DE SUSCRIPCION: En Palma, trimestre, UNA Peseta.—Fuera, 1'15 trimestre

### ADVERTENCIA

Rogamos encarecidamente á los suscritores morosos, que tengan la bondad de ponerse al corriente en el pago de su abono, pues con su morosidad ocasionan graves perjuicios á la buena marcha de la administracion del periódico. Los suscritores foráneos deben pagar el importe de su abono en la Librería de Guasp, Morey, 6, en donde se le entregarán los recibos correspondientes.

### EL SUPLEMENTO

PALMA 25 DE MARZO DE 1893

### LOS REBELDES

Con este apodo nos distinguen los carlistas desde que su amo y señor tuvo á bien separarnos del partido (á pesar de haber confesado que éramos la mejor y más sana parte), por el gravísimo crimen de haber indicado nuestra disconformidad con ciertas apreciaciones consignadas en el famoso *Pensamiento del Sr. Duque de Madrid*, con un célebre brándis, y con otros hechos que ocurrieron entónces.

No es necesario recordar lo sucedido posteriormente, porque está grabado en la memoria de todos; hoy sólo nos interesa ocuparnos de sucesos de actualidad, para demostrar á quiénes debe calificarse de rebeldes, tomando por base las Encíclicas de Su Santidad, las Pastorales de los Obispos, y las *Reglas prácticas* del Congreso Católico de Zaragoza para la union de los católicos españoles.

La prensa llamada *integrísta*, mejor dicho, católica, sin apellido alguno, cumpliendo con dichas Reglas, suspendió y hasta evitó en cuanto estuvo de su parte toda polémica entre católicos, y ha publicado innumerables artículos con objeto de conseguir la tan deseada como interesante union. No negaremos que la carlista no haya escrito algo y aun mucho en este mismo sentido; mas, por desgracia, las obras de sus parciales han frustrado hasta hoy tan buenos deseos; pues, según los carlistas, es condicion indispensable para

la union el reconocimiento previo de la jefatura indiscutible de D. Carlos.

Ultimamente, nuestros amigos de Guipúzcoa propusieron á los carlistas una inteligencia para luchar unidos contra los liberales; y, despues de retardar con evasivas la contestacion, presentaron al Prelado unas bases, entre ellas la fundamental de que D. Ramon Nocedal habia de renunciar su candidatura por Azpeitia. S. I., estimando inadmisibile tan extraña como inoportuna imposicion, la desechó, como era de justicia. No hubo, pues, medio de avenencia, y el resultado fué desastroso y perjudicial á los intereses de la Iglesia y del Estado.

Hay más todavía. Por los datos y documentos que llevamos publicados, se comprueba plenamente la derrota del señor Olazábal, carlo-coalicionista, y el triunfo de nuestro ilustre amigo Sr. Nocedal; pero, erre que erre, los leales atribuyen la victoria al primero, apoyándose en una acta falsificada en su favor.

Importa mucho que quien nos lea, tenga conocimiento de las dos *notas sueltas* publicadas por el semanario *leal* de esta Ciudad correspondiente al sábado anterior.

Tomamos de la 1.ª:

«Los *integros*, los *sanos* y *puros* han acudido á los recursos liberales, que son raspar y enmendar las actas. Además, al Gobierno liberal le conviene más Nocedal que un carlista.

«Mas no se bañen en agua de rosas los integristas, pues no ha de faltar quien impugne y pida la anulacion de esa acta tan sucia y asquerosa.

«Porque, mal que les pese, el verdadero, el legitimo, el indiscutible diputado por el valeroso distrito de Azpeitia es Don Tirso de Olazábal, y Don Tirso de Olazábal se sentará en el Congreso.

«Esto dice nuestro queridísimo colega *El Correo Español* y así lo creemos nosotros.»

Es decir que nuestros amigos *falsificaron el acta de Zaldivia para favorecer con ella al candidato carlista*, y derrotar al Sr. Nocedal. ¡Qué listos y que abispados son estos leales! Tengan un poco de paciencia, y saldrán de dudas.

De la 2.ª *nota* copiamos lo que sigue:

«También es de *El Correo Español* lo siguiente:

«Nuestros lectores tendrán bien presentes aun las reglas que dábamos respecto á la conducta electoral que habian de observar los carlistas. Recordarán que les decíamos que allí donde no hubiese candidato carlista apoyasen al católico si lo había y merecia la confianza de la Iglesia. Recordarán más aún, puesto que los sucesos están bien fresquitos. Tendrán presente que nosotros, los acusados de fomentar y mantener divisiones entre los católicos, hemos tenido la

suficiente abnegacion y la caballerosidad suficiente para recomendar á candidatos no carlistas como el señor Marques de la Solana, el Sr. Urquijo, el señor Castillejo de Granada, el de Saldaña, el señor Vazquez Queipo y algun otro cuyos manifiestos fueron copiados por *El Correo Español*.

«Compárese conducta con conducta, y el que tenga uso de razon y no esté ciego, que diga con la mano puesta en el pecho si son los carlistas ó sus enemigos los que quieren la union de los católicos.»

Los hechos siguientes se encargarán de contestar:

D. Romualdo Arnal, Catedrático de la Universidad de Valencia, católico convencido, ferviente y casi fanático, presentó su candidatura á título de católico por la circunscripcion de dicha Ciudad, y fué combatida por los carlistas.

En la Provincia de Castellon votaron éstos á un liberalote llamado Sánchez Pastor, autor de *El Monaguillo*, y de varias zarzuelas y sainetes que no pasarían, si hubiera censura eclesiástica; siendo de advertir que por dicha Provincia se presentó un candidato católico.

En la Provincia de Lérida los candidatos católicos señores Cuenca, Jaques y Gasol fueron igualmente combatidos por los carlistas, quienes votaron á los liberales y, entre ellos, á un posibilista, á un tal Calzado, comerciante frances.

En las Vascongadas y Navarra se portaron de igual modo: impidieron el triunfo de los católicos, dando sus votos á liberales como Calbeton, escomulgado, Samaniego, liberal empedernido, etc., etc.

Para no hacernos interminables, léase la siguiente orden que publica *El Manchego*, carlista, dirigida á los *leales* de Ciudad-Real:

«Sr. Director de *El Manchego*.

Mi querido correligionario y amigo: la Junta provincial carlista tiene conocimiento de la presentacion de una candidatura, por este distrito que, aunque con carácter de católica, encubre su verdadera significacion nocedalina, y como esta Junta, cumpliendo órdenes superiores, está en el imperioso deber de llamar la atencion de los buenos carlistas para que no solo se abstengan de votaria, sino que tambien la combatan por todos los medios legales, suplico á V. hágalo presente y eficazmente recomiende, en el órgano de nuestra comunión en esta provincia, un combate enérgico contra la candidatura de don Ramon Lopez Vera.

De V. afmo. amigo y correligionario,

q. b. s. m.

Miguel del Forcallo.»

Estos son hechos tangibles, evidentes;

innegables; y obras son amores, y no buenas razones.

¿Se ha visto, en cambio, que nuestros amigos se hayan concertado con los *imitadores de Lucifer*, ni siquiera en un solo distrito, mientras en tantos y tantos se han concertado los carlistas?

¿Se han unido en alguna parte los íntegros con los enemigos de la Iglesia, como lo han hecho los *leales*, para votar á un candidato liberal y procurar la derrota de un católico, sea ó no carlista?

¡Qué contraste! COMPÁRESE CONDUCTA CON CONDUCTA, y juzgue, no ya un hijo fiel de la Iglesia, sino todo el que conserve un resto de dignidad y pundonor.

Alla va, por último, el siguiente **DESPACHO REAL**, digno coronamiento del proceder observado en las elecciones por los *leales*, proceder tan poco en armonía con las citadas *Reglas prácticas*, decimos mal, tan opuesto á ellas y á las recientes disposiciones terminantes del Papa y de los Obispos respecto á la union de los católicos:

«Marqués Cerralbo.—Viareggio 7, á la 1<sup>a</sup> t.

»Os felicito de corazon por resultado electoral, debido á la admirable constancia (1) de mis leales (2) y á tus brillantes dotes y fidelidad acrisolada.

»Orgullosos de vosotros, os doy gracias por triunfos obtenidos, (3) que espero firmemente redundarán en pro (4) de nuestra patria querida, á cuyo bienestar hoy más que nunca quiero consagrarme, (5) manteniendo incólumes mis derechos, (6) nuestra santa bandera, (7) y confiando en todos los buenos españoles. (8)

CÁRLOS.»

Así cumplen los carlistas los deseos del Sumo Pontífice y las enseñanzas de los Prelados; así ponen de su parte cuantos medios tienen á mano para que sea un hecho la union de los católicos.

¿Quién tiene la culpa de que en las futuras Cámaras no haya un centro católico de más de cincuenta miembros?

D. Carlos y sus *leales*.

¿Quiénes resultan ser los rebeldes á los mandatos de la Iglesia nuestra Santa Madre y Maestra?

Los carlistas, y sólo los carlistas.

## LOS JUDIOS EN EUROPA

Un periódico frances publica la cifra total de la poblacion israelita que existe en todo el mundo.

Los judíos ascienden hoy á 6.312,000, de los cuales hay en Europa 5.400,000; en Asia, 300,000; en Africa, 550,000; en América, 250,000, y en la Oceanía, 12,000. De los israelitas europeos, tres millones 400,000 corresponden á Alemania; dos millones 552,000 á Rusia; 1.664,000 á Austria-Hungria; 180,000 á Francia; 104,000 á Turquía;

(1) A la union, habrá querido decir.

(2) Con toda suerte de liberales,

(3) ¿Y por los medios de que se han valido?

(4) ¿En pro, ó en contra?

(5) Sea en hora buena.

(6) Ya salió aquello: *sus derechos* ante todo. ¿Antes que los de Dios?

(7) ¿Santo lo que antepone los derechos de un hombre á los derechos de Dios?

(8) Esos no están con V. M.; pues, segun nos dijo, V. M. echó de su lado *la parte más sana*.

565,000 á Rumania; 10,900 á Bulgaria, y 7,000 á Suiza. En los demas países es escasisimo el número de judíos. En la Turquía asiática hay 195; en Persia, 18,000; en la India, 19,000; en la Rusia asiática, 47,000; en la China, 100, y en el Asia central, 14,000. En Africa hay 200,000 israelitas en Abisinia; 8,000 en Egipto; 6,000 en Marruecos; 5,000 en Tunez, y 6,000 en Tripoli. De los 250,000 judíos que habitan en América, casi todos (230 mil) viven en los Estados- Unidos.

Riqueza de los judíos de Europa.—En Hungría, la cuarta parte de los votos reservados á los mayores propietarios corresponden á los judíos.

Conquistaron la capacidad legal de adquirir bienes inmuebles el año de 1848.

En Bohemia, sólo la casa de Rotschild posee la cuarta parte de las tierras que fueron patrimonio de las 60 familias más antiguas del reino. Se les concedió el derecho de adquirir inmuebles en 1862.

En Galitzia, en poco más de veinte años, los hijos de Israel han acaparado el 80 por 100 de la propiedad territorial.

En Italia son dueños de las cuatro quintas partes de la provincia de Padua, además de tener fuertes hipotecas en la quinta parte restante.

En Francia había en 1791 sobre un millar de judíos. Merced á la famosa declaracion de igualdad de derechos, hoy pasan de 65,000. El capital frances oscila entre 150 y 200,000,000,000 de francos, de los cuales cerca de 90,000,000,000, ó sea la mitad próximamente, están en poder de los judíos.

Los oficios y profesiones más lucrativas, como son banqueros, joyeros, anticuarios, comerciantes de pieles, etc., son explotados entre nuestros vecinos por individuos de aquella raza, en proporcion de un 50 por 100.

Sólo los palacios que tiene en Paris la familia Rotschild representa el valor de 30,000,000, pudiéndose calcular en otros tantos el valor del mobiliario con que están adornados.

Magisterio.—El profesorado de las Universidades de Austria está ejercido en gran parte por los hijos de Israel.

Lo son todos los de la Universidad de Viena, incluso su *Magnífico Rector*, exceptuando los de la Facultad de Teología; es ocioso decir que los autores de texto, aun los de primera enseñanza, son judíos.

Judio fué el profesor del desdichado príncipe Rodolfo, fingiéndose converso para desempeñar este cargo.

En Italia la cuarta parte de los alumnos de estudios superiores son hebreos. En Alemania el 80 por 100.

Prensa.—Los periódicos de más circulacion de Europa, ó son propiedad suya, ó están inspirados por ellos.

En Italia, la prensa llamada oficiosa les pertenece exclusivamente: *La Riforma*, *Il Diritto*, *L'Opinione*, *La Capitale* y otros.

En Francia disponen de casi todos los periódicos republicanos; la prensa pornográfica está explotada casi exclusivamente por ellos.

Altos puestos.—En Francia, desde 1870, apenas ha habido un ministerio en que no haya entrado este elemento, representado, ó por judíos, ó por yernos de judíos. Lo son 20 representantes del país entre las dos Cámaras, es decir, uno por cada 3,000 judíos que hay en la nacion. Mas de 40 prefectos, subprefectos y secretarios pertenecen á esta raza. Los municipios están invadidos por ellos, y solo así se explica el sistema inicuo de persecucion que prevalece en algunas ciudades contra sacerdotes, congregaciones religiosas y maestros católicos, aun palpando los resultados que les da el laicismo en escuelas, hospitales y establecimientos de instruccion é Beneficencia.

Aquí, en España, añadimos nosotros, no se ha hecho todavía la estadística del judaismo, y en rigor no hace falta, pues bien puede decirse que todo el monte es orégano.

Porque comenzando por las empresas de fer-

ro-carriles, siguiendo por las compañías mineras y concluyendo por el Estado, la provincia y el municipio, toda la riqueza de España se halla en manos de los judíos, ya en concepto de propietarios de las empresas mencionadas ó como acreedores implacables, cuyos préstamos usurarios tienen á esta infortunada patria con el agua al cuello y á punto de ahogarse, si Dios no lo remedia.

«Como en lo que se refiere á la eleccion de Azpeitia, andan juntitos, en amor y compañía, carlistas, mestizos y liberales francos y descubiertos, los periódicos de todos esos colores que se publican en provincias han publicado, con estas ó semejantes palabras, el siguiente telegrama que *El Fuerista* copia de *La Voz de Guipúzcoa*, coalicionista liberal:

«Madrid, 13 (9'25 n.)—Hoy se ha presentado en el Congreso el acta de Nocedal por Azpeitia. »Cuantos la han visto han quedado escandalizados.

»No se comprende que se quiera dar validez á un documento en el que á primera vista se conocen las raspaduras y enmiendas.

»Nadie cree que el acta ha de aprobarse.»

Aunque la falta de sintaxis no lo dejaba percibir tan claro, esto mismo venia á decir la noticia de *La Union Católica* que ayer tomamos de *El Correo Español*.

Se conoce que era la consigna.

Sino que las segundas manos, poco versadas en la ley electoral (como en las demas leyes, y en todo género de humanas disciplinas, como diría *La Union*, echándolas de culta y purista), confundieron las especies, y dejaron ver que hablaban por boca de ganso.

Y que habian oido campanas, pero no sabian dónde.

Y que hablaban por hablar, y meter ruido, y alborotar á las gentes, sin saber lo que se decian.

Porque el acta presentada en el Congreso el día 13, por el Sr. Nocedal en persona, es, claro está, el acta del escrutinio general, enviada al diputado electo por la Junta general de escrutinio.

¿Y ahí creen los vociferantes de todos colores, coligados contra el Sr. Nocedal, que hay raspaduras y enmiendas?

Desgraciadamente en otra parte están las enmiendas y las raspaduras, hechas en daño del Sr. Nocedal.

Y decimos que desgraciadamente, porque ellas son tales, y tan visibles, y de tal modo quedarán en descubierto, además, ante los documentos irrefragables que existen, que toda la buena voluntad de nuestros amigos no bastará á librar de responsabilidad á sus imprudentísimos autores.

Dejen nuestros amigos, dejen que nuestros adversarios chillen y manoteen cuanto quieran para extrañar la opinion, y desahogarse ejercitando el natural derecho del pataleo: que aunque no está declarado, que nosotros sepamos, en la constitucion de ningún pueblo, es uno de los más usados por los defensores de causas perdidas.

La verdad aparece tan clara, que no hay más que pedir.»

(De *El Siglo Futuro*.)

Tanto como crece el disgusto de los carlistas, segun se vé por lo nerviosos que están y por el siguiente telegrama que publico el otro dia un periódico:

«Madrid 10, 2 tarde.—Los leales están disgustadísimos con la conducta del Sr. Llauder, y atribuyen á sus torpezas la derrota de este señor en Berga.

»Creen algunos caracterizados carlistas que D. Carlos le retirará su representacion.»

Todo porque los carlistas no han podido sacar un solo diputado en Cataluña, donde para las Cortes anteriores obtuvieron dos.

En cambio dice *La Voz de Guipúzcoa*, periódico coalicionista liberal, aliado con los carlistas en la última elección:

«Es preciso confesar y reconocer que el partido integrista, que va absorbiendo todas las fuerzas carlistas, que va absorbiendo á los unionistas, ES HOY NUESTRO GRAN ENEMIGO. El que esto no vea es un ieuso. Esta es la verdad.»

Que á nosotros nos place y por lo cual rendimos á Dios nacimiento de gracias. Lo primero porque nos sentimos honrados con la enemistad de todos los liberales, como nos honra el odio de todos los hombres que anteponen intereses meramente políticos y cosas secundarias, á los intereses permanentes de la Iglesia y de la Patria y á las enseñanzas del Papa.

Lo segundo, porque nuestro supremo interes político está en agrupar y organizar á los católicos españoles de buena voluntad y no contaminados ó ya purificados de los resabios de los ya viejos partidos políticos, para que el día en que haya sonado la hora dichosa de la formación del partido católico español, dispuesto á la voz del Papa y mandado por los Obispos ó sus delegados, podamos ofrecer á la Iglesia numerosa hueste disciplinada creyente, piadosa y aguerrida.

Todo lo demas nos tiene sin cuidado.

(De *El Diario de Lérida*.)

## RECORTES

Varios periódicos afirman que el señor Llorens, diputado carlista electo por Morella, ha dicho públicamente que se alegraba de la elección de Sánchez Pastor (autor de *El Monaguillo*) tanto ó más que de la suya propia.

¡Eche V. guindas!

Del *Diario de Lérida*:

«En Borjas de Urgel han votado los carlistas al posibilista señor Calzado, haciendo por muchos pueblos del distrito una propaganda verdaderamente feroz contra el candidato católico, al grito de ¡antes que Jaques Ravachol!»

Aquí falta aquello de «con los integristas ni al cielo.»

Y ¡viva la union de los católicos!

De *El Correo Catalán*:

«Quedamos, pues, en que no hay ya carlistas en Cataluña; ó en que, si los hay por ahí sueltos y desparramados, no tienen fuerza para hacer triunfar ni siquiera un solo diputado que vaya al Congreso en representación y defensa de sus principios.»

«Es verdad que durante estas dos años en Cataluña se han abierto infinidad de casinos, se han constituido docenas de Juntas y se han fundado una porción de periódicos, todo de nuestra comunión. Pero esto no significa más sino que nuestras fuerzas van decreciendo con gran rapidez.»

Como se ve, el terrible desengaño obliga á *El Correo* á llorar lágrimas como puños, y murmurar de dientes adentro:

«Aprended, flores, de mí

Lo que va de ayer á hoy.»

El órgano de los carlistas de Palma, que en su último número, 111, echaba en cara á otro periódico ciertos *disparates gramaticales*, comienza su *Suplemento* al número 109 por un escrito con letras grandes, titulado *Nuestro triunfo*, cuyo segundo párrafo termina así:

...«para quedar patentizado lo que efectivamente valemos en sí.»

¡Cuánto será el gozo de *La Iberia* al saber que en Palma ha sido imitada aquella su celeberrima frase, que por espacio de tantos años fué, y continúa siendo, el hazme reír de la prensa de todos los colores!

*La Iberia* dirá para su capote progresista: «Allá se van mi **VOLVAMOS EN SÍ** y el **VALEMOS EN SÍ** del periódico leal palmesano. En adelante no seré yo sola el blanco de las pullas que mortifican mi amor propio; tendré con quien repartir mi dolor y mi vergüenza, y me consolaré pensando en aquello de *mal de muchos, consuelo de... los míos*.»

Y, en efecto, las frases **VOLVAMOS EN SÍ** y **VALEMOS EN SÍ** parecen hermanas gemelas.

## NOTICIAS

El Centro consultivo de la Armada acordó el día 14 la adjudicación á la casa Vila y Compañía, de la Graña, de tres cañoneros torpederos de 830 toneladas de desplazamiento, con un andar de 18 y 3/4 millas tiro natural, y 20 tiro forzado. Serán del tipo del cañonero *Filipinas*, si bien con refuerzo de casco y máquina.

Los tres torpederos habrán de entregarse en los plazos de veinte, veinticuatro y treinta meses, despues de firmada la escritura.

Cada cañonero torpedero se ha adjudicado por el precio de 1.857,000 pesetas.

También acordó que la Comision de marina en Londres reconozca el material de acero en tubos, sunchos, manguitos y demas para la construcción de cañones de 57 milímetros sistema Nordenfelft, y que despues de reconocido dicho material lo remitan á Plasencia de las Armas para que se construyan los expresados cañones.

Como extravagancia inglesa, hé aqui un modelo.

Hay en Glasgow un millonario cuya pasion por los buenos guisos es tan vehemente que acaba de hacer por el cocinero frances que le satisface, una verdadera hombrada.

El cocinero le robó cierto día en buenos billetes de Banco la friolera de 10.000 libras esterlinas, con las cuales se marchó á los Estados Unidos.

Tras de él se fué el millonario que pacientemente recogió cuantas pruebas le fueron menester sobre el delito.

Dió con el prófugo en Chicago y le planteó este dilema:

—O se viene usted conmigo á ser para siempre mi cocinero, ó le entrego, con todas estas pruebas á la justicia.

La elección no era dudosa, menos porque el de Glasgow daba de propina á su cocinero los 50.000 duros.

Ha fallecido en Carrion de los Condes el padre jesuita Perier, que fué diputado, director general en el Ministerio de Ultramar y Vicepresidente del Congreso, antes de ingresar en la Compañía de Jesus.—R. I. P.

A las diez y media de la noche del jueves estalló en Azpeitia un cartucho de dinamita, en las inmediaciones de la casa de don Miguel Antonio Lasa, (íntegro) no produciendo afortunadamente más daños que la ruptura de algunos cristales.

Se ignora quien sea el autor del atentado, que se atribuye á resentimientos electorales.

¡Sin comentarios!

Durante el pasado el pasado mes de Febrero se fabricaron en las fábricas de Guipúzcoa 13.594 armas de varias clases y fueron vendidas y expedidas 13.497.

Mr. Hormond del Havre acaba de firmar con el gobierno frances un contrato para la construcción de un torpedero que andará de 29 á 30 millas.

Este buque, con la rapidez de 55 kilómetros por hora hará el trayecto de Tolon á Argel, en unas doce horas.

Y cuando esta velocidad sea posible en los correos, se necesitarán menos de 30 horas para ir de Paris á Argel, y menos de cuatro días y medio del Havre á Nueva-York.

¡Cuándo será!

## TELEGRAMAS

Madrid 13, 11 n.—Los carlistas han extendido el rumor de que en el acta de Azpeitia presentada hoy en el Congreso aparece borrada la cifra de la vatacion por modio de un ácido, pero mirando á trasluz presentan los números borrados un marcado color amarillo, leyéndose perfectamente.

Supónese una fábula inventada por los carlistas para pedir la nulidad de la elección de Azpeitia.

Madrid 15, 12'5 m.—Telegramas de Paris dicen que, al discutirse en la Cámara de diputados la proposicion de Mr. Turrell, el Gobierno ha hecho manifestaciones conciliadoras respecto de España.

Consisten esas manifestaciones en decir que no estima dicho Gobierno procedente aumentar los derechos de aduanas respecto de los vinos españoles, porque espera que ambas naciones lleguen á un arreglo comercial equitativo para los intereses de una y otra.

Madrid 15, 1'15 m.—Han conferenciado los señores Sagasta y el marques de Cerralbo.

Dicese que en esta conferencia se ha tratado del matrimonio de la princesita con D. Jaime.

Madrid 16, 9'30 n.—Sagasta ha manifestado que á pesar de todas las protestas se llevará á cabo el proyecto de division territorial militar.

Segun este proyecto conservará el mando los generales de division ó brigada en los gobiernos militares de Alicante, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Figueras, Jaca, Málaga, Melilla y Vigo. Las demas plazas las mandarán los coroneles.

Madrid 16, 10'50 n.—*El Siglo Futuro* publica un artículo burlándose de lo dicho por los carlistas acerca de las actas presentadas por el señor Nocedal en el Congreso.

Todos cuantos han reconocido estas actas, incluso la Junta del Censo, están conformes en que las de los distritos de Zaldivia, Arama y Cegama están raspadas por los carlistas.

Opinan que habiendo sido el escrutinio general favorable al Sr. Nacodal no tenía éste motivos para falsificarlas.

—Ha sido aplazado hasta mañana el Consejo de ministros.

Paris 13.—En los círculos militares de Roma asegúrase que el general Cozens, jefe de Estado mayor del ejército, ha presentado su dimision con motivo de un artículo injurioso para él publicado por *La Italia Militar*.

—Los periódicos de esta capital, ocupándose de la importancia que tienen las declaraciones hechas por MM. Clemenceau y Salis, dicen que la honradez de M. Carnot sale malparada; que es evidente que se halla comprometido, más ó menos directamente, en el negocio Panamá.

—*La Justicia*, periódico de M. Clemenceau, quiere atenuar el desastroso efecto que sus declaraciones han producido en contra del presidente, M. Carnot; pero el resultado obtenido es contraproducente.

Roma 14.—Confirmase la noticia de que el Papa ha aplazado el recibir á las peregrinaciones

austriacas y suizas, con motivo del viaje del emperador Guillermo II.

Leon XIII recibirá al emperador de Alemania, y á su ministro M. Caprivi, en audiencia particular.

Los ánimos se muestran muy irritados de esta visita, pues se cree que se halla relacionada con el tratado de la Triple Alianza.

—Se ha recibido el Memorandum que el episcopado húngaro envía al Papa, exponiendo el programa del gobierno relativo al matrimonio civil obligatorio así como los graves peligros que causaría á la Iglesia la aprobación de dicha ley.

Paris 15, 9'10 m.—Se asegura en Londres que un miembro influyente del partido gladstoniano presentará en breve una proposición pidiendo la discusión del proyecto del tunel del canal de la Mancha.

Paris 15, 10 m.—En varios Estados del norte de los Estados Unidos se han desbordado los rios causando daños de gran consideración, especialmente en el valle de Mohawk. Varios talleres de electricidad, y entre ellos el de Edison, se han inundado.

Las pérdidas se evalúan en un millón de dollars. Han quedado sin trabajo más de 4.000 personas.

Roma 18.—Ha estallado un petardo en la escalera del palacio Antici Mattei.

Leon XIII ha determinado no modificar en nada el programa de las peregrinaciones alema-

nas y austro-húngaras, que llegarán á esta capital en la segunda quincena de Abril, fecha en la que se verificarán las bodas de plata de los reyes de Italia.

—El Czar de Rusia donará á Leon XIII preciosas mesas de mármol para los altares de la iglesia jubilar de San Joaquin en Prati de di Castello.

Paris 19.—Despachos recibidos de Lille dan cuenta de haber sido asaltadas por un grupo de estudiantes católicos las oficinas del riario republicano *El Progreso del Norte*.

La policia se ha visto obligada á intervenir para contener á los revoltosos, operando más de cuarenta detenciones.

GACETILLA LOCAL.

El Ilmo. Sr. Obispo de Guadix D. Vicente Pontes y Candelar, natural de Madrid, falleció el 18 del corriente, á la edad de 48 años.

Dios premie en la otra vida el apostólico celo y ardiente caridad del eminente Prelado.

A. E. R. I. P.

Se ha publicado en Madrid, con licencia eclesiástica, el primer tomo de LA MASONERIA EN ESPAÑA, obra debida á la diestra pluma de nuestro queridísimo amigo particular D. Mariano Tirado y Rojas, redactor de *El Siglo Futuro*.

Procuraremos adquirirla cuanto antes, y desde luégo la recomendamos á nuestros lectores; á juzgar por el prospecto y por las circunstancias de tan apreciable escritor, esa obra ha de ser altamente curiosa é interesante.

Se vende á 2 pesetas en la Administracion de *El Siglo Futuro*, Soldado, 11, Madrid.

Por el Sr. Presidente del *Casino Republicano* hemos sido atentamente invitados á la velada musical que se celebrará el sábado 25 á las ocho y media de la noche á beneficio de las víctimas del hundimiento ocurrido en la calle de San Martin.

Agradecemos la atencion.

TIPOGRAFIA CATOLICA BALEAR, BERARD, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ADALID

Periódico bisemanal, católico y literario

PARA LA JUVENTUD

BENDECIDO POR SU SANTIDAD LEON XIII

Se publica en Madrid los miércoles y sábados con la censura y aprobacion eclesiástica

Sus productos se destinan al dinero de San Pedro

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Madrid y Provincias

Trimestre . . . . .	2,50 pesetas
Semestre . . . . .	4,50 "
Año . . . . .	8,00 "
Número suelto . . . . .	0,05 "
Mano de 25 números para vendedores y corresponsales.	1,00 "
Números atrasados . . . . .	0,10 "

Ultramar y Extranjero

Un año . . . . .	15,00 "
------------------	---------

En la Librería Católica, Call, 1, se admiten suscripciones y se venden números sueltos.

DOGMA Y RAZON

REVISTA DECENAL CATOLICA

(SEGUNDA ÉPOCA)

SALE LOS DÍAS 10, 20 Y 30 DE CADA MES

PRECIOS DE SUSCRICION

España é islas adyacentes: Haciendo la suscripcion directamente 4 pesetas al año. Por medio de corresponsal, 5 pesetas. Cuba y Puerto Rico: La suscripcion directa 5 pesetas. Filipinas y Paises todos de la Union postal: Haciendo tambien directamente la suscripcion 6'50 pesetas.

PUNTOS DE SUSCRICION: En todas las Librerías Católicas y en la

ADMINISTRACION CALLE DE PETRIXOL, NÚMERO 1, BARCELONA

Aviso

Por un precio módico se vende una flauta en muy buen estado. Informarán calle del Diezmo, núm. 8, piso 2.º, derecha.—En la misma casa tambien se copia música.

SECCION PIADOSA

INTENCION PARA EL MES DE MARZO

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon immaculado de Maria Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los católicos den pruebas inequívocas con sus obras de la fe que profesan, y unan sus esfuerzos para que sea completo vuestro triunfo.

PROPÓSITO

Fomentar las obras de propaganda catolica, sobre todo la de la buena prensa.

Correos

SALIDAS.—Domingo, 8 m., Ibiza y Alicante.—Lunes, 4 tarde, Mahon.—Martes, 4 t., Barcelona.—Miércoles, 2 tarde, Mahon por Alcudia.—Jueves, 4 tarde, Valencia.—Sábado, 2 t., Barcelona por Alcudia.

ENTRADAS.—Lunes, 7 m., Valencia.—8 mañana, Mahon por Alcudia.—Miércoles, 10 m., Ibiza y Alicante.—Jueves, 7 m., Mahon.—4 t., Barcelona por Alcudia.—Sábado, 7 mañana, Barcelona.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 mañana, 2'15 y 3'30 (mixto) tarde. De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7 mañana y 5'15 t. De La Puebla á Palma: 7'25 m., y 5'25 tarde. De Manacor á La Puebla: 7 m. y 5'15 tarde. De La Puebla á Manacor: 7'25 m., 2'45 y 5'25 (mixto) tarde.